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ermeh pablönyilhosok a Nagyerdőn.
Bz erő föltétele.

ISBP&CMffl, okt. 27.
Egyszerűbb és jobb volna a 

nemzet helyzete Becsesei szem­
ben, ha a vezérei közös pro­
grammal járulnának a király 
elé, akit akkor az a gond se 
bantana, hogy valamelyik pro- 
giam elfogadásával a másik is 
elemi erővel követei majd 
érvényesülését és az óhajtva 
várt nyugalom, a nagyhatalmi 
szükségletek kic’égitése még 
mindig nem lesz biztosítva.

Egy program, mely mögött 
az egész nemzet állana, még 
akkor is nagyobb sikerrel ve­
hetné tol a harcot, ha tartal­
masabb volna, mint együttvéve 
a kettő. Bizonyos azonban, 
hogy ebben benne kell lenni 
azoknak a halaszthatatlan élet- 
szükségleteknek, a melyekről 
való gondoskodást semmi más 
irányú vívmánnyal pótolni vagy 
visszaszorítani nem lehet. Váj­
jon benne vannak-e ezek a 
szembenálló két programmban ? 
Ha csak az egyikben van benne, 
a másik hiábavaló és boldogulni 
vele akkor se lehet, ha hirde­
tői és képviselői hatalomra jut­
nak vele.

Érzi azt a király is, hogy 
számolnia kell a nemzet élet­
törvényeivel, másképp nagyha­
talmi politikát csinálnia lehe­
tetlen. De várhatjuk-e tőle, 
hogy helyes irányban keresse

az alkotmányos megoldást, ami­
kor a nemzet vezérei is két 
táborra oszlanak és különböző 
irányokban keresik a boldogu­

lást? Várhatjuk-e tőle, hogy a 
közállapotaink vizsgálatába me­
rüljön el s a nemzet életszük­
ségleteit és törvényeit hirdesse 
mindenekfölött valónak, amikor 
évtizedekig kormányzási prin­
cípium a királyi óhaj és akarat 
volt ? A nemzetnek akármilyen 
érdekeit hirdették az ellenzéken, 
a felelettel készen voltak, hogy 
nem lehet s még csak meg se 
kísértették komolyan, vájjon le­
hetetlen-e csakugyan ?

Mi sz, ami nem lehetse.es, 
mikor egy nemzet küzd jogai­
ért ? Mi a lehetőségek politi­
kája, mit nekünk folytonosan 
hirdetnek, de róla soha föl nem 
világosítanak ? Zavaros és ve­
szedelmes szólam ez, mert egy­
formán alkalmazható mindenre, 
amit Bécsben tőlünk megta­
gadnak. A másiknak, a lehe­
tőségek szónak pedig csak ak­
kor van ebben az esetben ér­
telme, ha már amaz körül van 
írva, világosan meg van hatá­
rozva. Minden, ami nem lehet, 
ki van rekesztve a lehetőségek 
politikájából. Ha azt mondják 
Bécsben: semmiben se engedek, 
akkor a lehetőségek politikája 
semmire redukálódik, nullával 
egyenlő. Amit kegyesek engedni:

ez a lehetőségek politikájának 
birodalma.

Nem azt kell tehát kérdezni, 
nem azt kell vizsgálni, mit lehet 
tenni, hanem mire van szük­
sége a nemzetnek okvetetlenüi, 
ha élni és boldogulni akar. Mit 
keli tennie föltétlenül, hogy a 
mostani pusztulást erőszerző 
munka s a nemzet fejlődése 
váltsa föl^

A mostani rendszernek főleg 
abban keil különböznie a régi­
től, hogy a politikai lehetőség­
nek határait nemcsak fölfelé 
keresi, hanem lefelé is. Szembe- 
szállani a nemzet életszükség­
leteivel, a nemzeti fejlődés 
kérlelhetetlen törvényeivel: ha 
ez a lehetőségek politikája, — 
akkor ez a legnagyobb lehetet­
len/- g. Sokkai nagyobb mér­
téi.: cn lehetetlenség, sokkal 
nagyobb mértékben veszedel­
mes is, mint az uralkodói ön­
kénnyel szembeszállani. Nem 
ismerni föl a nemzet halaszt­
hatatlan életszükségleteit, teljes 
érzéktelenséggcl szemlélni és 
megértés nélkül haladni ezer­
féle baja mellett, — ellenben 
finom érzékkel megsejle ri Becs 
óhaját: ezt hirdetik sokan böics 
politikának; pedig a bölcseség- 
től épen ez áll legtávolabb.

Az „Esti Hírlap“ ra minden 
nap lehet előfizetni a kiadó- 
hivatalban, Piac-u. 12. Előfize­
tési ár havonként 90 fillér.

9 városi párt
szeroMése.

Megváltozott a neve.
Debreczet okt. 28.

A múlt évben tetterős, Debre- 
czen érdekét szivükön viselő fér­
fiak összeáilottak s megalakították 
a városi pártot. Rövid fennállása 
alatt a városi párt rengeteget dol­
gozott. Olyan kérdéseket vitt dűlőre 
a közgyűlésen, amelyek évtizedek 
óta heverlek a város irattárának 
poros polcain.

A városi pártról azt hireszfeiték, 
hogy politikát űz. Bár az teljesen 
ki volt zárva programmjából, a 
közhit mégis az volt, hogy néni a 
város érdekeit, hanem politikai 
célokat szolgál. Hát ez nem igaz. 
Mert amint a városi párt kezdettől 
fogva nem űzött politikát, azon- 
módon a jövőben sem fog politi­
kával foglalkozni.

Ez a fölfogás a közélet számos 
polgárát visszatartotta attól, hogy 
a Debreczen fejlődését elősegítő 
tömörülésben részt vegyen. Nehogy 
valakit is gátoljon abban, hogy a 
városi pártba belépjen, elhatároz­
ták, hogy a párt nevét megváltoz­
tatják. A városi párt ezután a 
„városi kör“ nevet veszi fel. Tagja 
lehet mindenki, politikai elvekre 
való tekintet nélkül.

Tegnap ez ügyben értekezlet volt 
a városházán. Az értekezleten a 
városi kör megalakításán kívül el­
határozták még azt is, hogy akciót 
indítanak a tagok számának eme­
lésére. Majd elhatározták, hogy az 
intenzivebb munka kifejtésének elő­
mozdítására többszőr fognak érte­
kezletet tartani, amelyen a város 
számos fontos ügyéről fogja a 7 
tagú vezérlő bizottság a tagokat
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tájékoztatni. A vezérlő bizottság 
tagjai a következők ; Márk Endre. 
Szilágyi Imre, Degenfeld József 
gróf, dr. Kenézy Gyula, Jánosi 
Zoltán, Fáik Lajos és Debreczem 
Lajos.

Magyar Gáborral, mert elmaradt 
tőlük s befelé ment az erdő sűrű­
jébe.

Hablűgyilhos gyermekek.
Borzalmas bűntény

a Nagyerdőn,
Debreczen, okt 28.

Tegnap óta a debreczeni csend­
őrséget rémes bűneset foglalkoz­
tatja. Valósággal rémregénybe illő 
bűntény ez, amelyet lelepleztek. 
Arról van szó, hogy két fiatal su­
hanó, akik 15. életévüket alig töl­
tötték be, rablógyilkosságot követ 
tek el a Nagyerdő egyik elhagya­
tott helyén.

Borzalmas tettüket azért követ­
ték el, mert az áldozat, aki játszó 
pajtásuk volt, uj csizmát kapott 
szüleitől s hogy ezt a csizmát meg­
szerezzék maguknak, megölték a 
fiút. Az etet részletei a követ 
kezők :

Rémes lelet.
Az Esti Hírlap hétfői számában 

hirt adtunk arról, hogy a Nagyerdő 
paci részében két parasztasszony 
rémes leletre bukkant. Amint a 
sárguló falevelekkel betakart utón 
elhaladtak, egyszerre megbotlottak 
valami puhaságban. Amint a leve­
leket eltakarították a domboruló 
tömegről, rémülten vették észre, 
hogy egy fiatal, 13 — 14 évesnek 
látszó fiú holtteste fekszik ott. Az 
asszonyok nyomban elsiettek a 
nagyerdei rendőrőrsre, elmesélték 
a borzalmas leletet. A rendőrség, 
tekintettel arra, hogy a holttest a 
Nagyerdő azon részén volt, mely a 
csendőrség területére tartozik, - 
a titok felderítése miatt értesítette 
a debreczeni csendőrőrsöt.

A vizsgálat megindult. Nehezen 
bár, minden támpont nélkül, mégis 
sikerült azonban rövidesen kiderí­
teni, hogy a halott fiú Magyar 
Gábor. Szülei a Homokkertben lak 
nak s mar a múlt hét péntek napja 
óta a legnagyobb kétségbeesésben 
voltak, hogy gyermekük eltűnt. A 
vizsgálat megállapította, hogy Ma­
gyar Gábort késsel szúrták agyon, 
aztán hurkot csavartak a nyakára.

ö szülök vallomása.

Megvannak a gyilkosok.
A nyomozó csendőröknek ez 

elegendő támpont volL Azonnal 
előkeritették a kis fiút. Vallatóra 
fogták a csendőrök Kozmást is, 
Aranyt is, de nem akartak semmit 
sérti tudni a megölt fiúról.

Tegnap délben megeredt a nyelve 
Arany Mihálynak. Elmondta, hogy 
Kozmás Lászlónak volt az esz 
méje, hogy a kis Magyar Gábort 
el kellene tenni láb alól, mert szép 
uj csizmája van. A múlt héten, 
csütörtökön tervezték ki, hogy ki 
csalják az erdőre Magyart s el­
pusztítják. Még este beszóltak Ma- 
gyarékhoz :

- Gábor, kijősz velünk holnap 
az erdőre ? Madárfészket szedünk.

A fogékony és kalandos termé­
szetű fiú beleegyezett, hiszen nem 
is gondolt arra, hogy társai mily 
gonosz szándékkal vannak iránta.

— De vedd fel az uj csizmádat, 
mert hideg lesz reggel - mondta 
Kozmás.

Így is történt. A három fiú el 
indult az erdőre. Már jól benn jár­
tak a sárguló fatömeg között, ami­
dőn Kozmás azt mondta, hogy 
végezni kell a kis Magyar Gá­
borra!.

— Még itt nem, majd beljebb.
Ezután még mentek az erdő sü 

rüjébe. Egyszerre azon vették észre 
magukat, hogy a paci erdő csön­
des mé!yén vannak. Ember alig 
jár arra.

— No, most — biztatta Kozmás 
Aranyi.

fektették Magyart, a holttestet a 
lehulló falevelekkel betakarták.

A két fiatal rablógyilkos ezután 
mintha semmi se történt volna 
hazament a Homokkertbe. A csiz­
mát eladták s a pénzen megosz­
toztak.

A rettenetes vallomás után a 
csendőrség másik bűnöst, Kozmát 
hallgatta ki. Ez tagadja tettét s 
mindent Arany Mihályra fog. Arany 
erősitgeti, hogy minden úgy történt 
amint elmondta. A csendőrök a 
két fiatal gonosztevőt letartóztatta 
s még tegnap este az ügyészség 
börtönébe szátitoila.

A Homokkertben egyébbről se 
beszélnek, mint a szerencsétlen 
véget ért kis Magyar Gáborról.

A holttestet a csendőrség a de'o- 
reczeni közkórházba szállította be, 
ahol ma délelőtt Horváth Arihur 
dr. törvényszéki orvos felboncolta. 
A boncolás megállapította, hogy a 
halál erőszakos módon követke­
zett be.

A gyilkos fiukat Kovács Péter 
vizsgálóbíró segéd ma délután hall • 
gatja ki. A vizsgálóbiróság a szem­
lét is megejtette a Paczon. Jegyző­
könyvet s tervrajzot vettek fel a 
gyilkosság színhelyről.

A gyilkosság áldozatát holnap 
fogják eltemetni a közkórház hulla­
házából.

1909. október 28.

zöldre fogják kifesteni, sőt tata­
rozni, úgy hogy passzió lesz azon 
utazni.

Még Majerszky Mihály igazgató 
szólalt fel s kijelentette, hogy a 
legrövidebb idő alatt eleget fog 
tenni a főispán által nyilvánított 
közóhajnak.

Zöldre lesz a,
zöldre lesz a ..

ö gyilkosság. A sámsoni vasút kifestve.

Magyar Gábor szülei annyit 
mondhattak a csendőröknek, hogy 
gyermekük pénteken elment házul- 
ról két társa kíséretében.

— Kik voltak azok ? - kérdez­
ték a csendőrök.

— Bizony hirtelen meg se tud­
nánk mondani — felelték Magyarék.

— Gondolkozzék csak.
Magyarné ekkor elmondta, hogy 

a fia Kozmás László és Arany 
Mihály nevű barátaival kéredzett el 
a Nagyerdőre. Mikor estefelé Koz 
más és Arany hazajöttek, nem mu 
tatkoztak. Magyarék kétségbeestek, 
hogy gyermekük nem jött meg s 
ezért a két barátjánál érdeklődtek 
holléte felől. Ezek egykedvűen azt 
felelték, hogy nem tudják, mi van

Erre mind a ketten nekiestek a 
szerencsétlen védtelen fiúnak s 
ütlegelni kezdték. Majd Kozmás 
megdöbbentő kegyellenséggel bics 
kát rántott s keresztülszurta a sze­
gény fiú nyakát.

Magyar Gábor még élt s folyton 
jajgatott.

— Mit akartok tőlem, ne bántsa­
tok, kiáltotta.

De ezek a vérszomjas fiatal ha­
ramiák nem hallgattak rá. Kozmás 
biztatta Aranyt.

— Usd a kutyát.
Majd egy bottal addig verték a 

fejét, mig elhallgatott a szegény 
gyermek.

Mikor már nem volt benne élet 
akkor a cipőjükkel rúgták, tapos­
ták Magyar Gábort.

- Meghalt — mondta Arany. 
No most mi lesz.

— Ne félj semmit, majd eldug­
juk. Senki se fog róla tudni.

Aztán gyorsan lehúzták a lábá 
ról uj csizmáját, kikutatták a zsebeit 
és ami értékesebb tárgy, kés, tükör 
s egyéb apróság volt benne el­
telték.

Debreczen, okt. 28.

Felakasztják a holttestet.
Kozmásekkor hirtelen azt mondta, 

hogy fel kell egy fára akasztani, 
hadd gondolják, hogy öngyilkos 
lett. A kis halott nyakára egy ma­
gukkal hozott kőtélből hurkot esi 
uáltak s fel akarták egy fára akasz­
tani. Ez azonban nem sikerült, 
mert a holttest nehéz volt.

Így aztán a kötelet a nyakán 
hagyták s az ut egy mélyedésébe

Kedélyes hangulatban egy vidám 
és illusztris társaság gyűlt össze 
tegnap este a Bika szálló egyik 
éttermében. A kisvasút igazgató­
sága abból az alkalomból, hogy a 
villamos vasút közigazgatási be­
járása megtörtént, vacsorát adott, 
amelyen közéletünk számos kiváló­
sága jelent meg.

Persze, a tósztokban nem volt 
hiány. Éltették a várost, éltették a 
vasutat, a közönséget és a sajtót. 
A szellemes pohárköszöntők közül 
kirítt egy, amelyet Weszprémy Zol­
tán főispán mondott.

Ez a pohárköszöntő nem éltetett 
senkit, hanem praktikus volt, a 
inennyiben a fehér asztalnál kife 
jezésre juttatta illetékes körök előtt 
azt a kívánságot, hogy a sámsoni 
vasút külső csínjára a helyivasut- 
nak jó volna valamelyes gondot 
fordítani. A főispán arra kérte a 
toasztjában az igazgatói, hogy fes 
lesse ki a sámsoni vasút kocsijait, 
amelyek roppant kopottak s főként 
az idegenekre vannak rossz hatás­
sal. Urbán Lajos kir. tanácsos szel­
lemes válaszában kijelentette, hogy 
méltányosnak találja a kérelmet s 
tekintettel arra, hogy a vasút elég 
jövedelmező, meg fogják engedni 
azt a fényűzést, hogy a helyi vasút, 
illetve a Sámsonba menő kocsikat

Tilos a pénzkölcsönzés.
Kossuth rendelete.

Debreczen, okt. 28.
Kossuth Ferencz kereskedelem­

ügyi miniszter egy rendkívül érdé • 
kés és feltűnő rendeletet bocsátott 
ki, amelyben fegyelmi büntetés terhe 
megtiltja a postai alkalmazottak­
nak, hogy alantasaiktól váltóalá- 
írást, vagy pénzt kérjenek köl­
csönt.

Az érdekes rendelet Így szól:
„Tudomásomra futott, hogy a 

posta-, távírda- és távbeszélőnél 
gyakran fordul elő, hogy a felebb- 
valók, szolgálati tekintetben alájuk 
rendelt tisztviselőktől, egyes tiszt­
viselők pedig a posta- és távirda 
altisztektől és szolgáktól pénzt 
vesznek kölcsön fel, esetleg azok 
jótállásával szereznek váltóra köl­
csönt.

A kö'csönszerzés ezen módját
— minthogy a tisztviselő állásával 
és a szolgálatában elengedhetleit 
rend és fegyelemmel nem fér össze
— egyszersmindenkorra eltiltom és 
fegyelmileg büntetendő vétségnek 
tekintem.

Felhívom a posta- és távirda 
Igazgatóságokat, hogy mihelyt ilyen 
eset tudomásukra jut, az illető fisz- 
viselő ellen azonnal indítsák meg 
a fegyelmi vizsgálatot.“

SZÍNHÁZ.

(A) bérlet. 9-ik szám.
Dßbreczen, 1909. oht. Z8. csütörtökön:

Itt először!
Passe Partout.

Színmű 3 felvonásban.

Személyek:
Régisné 
Régis Lionel ) fi(ü 
Regis Eugénia )
Rigautlk Henriette, leánya 
Régis Andrea, Lionel neje 
Hélonin Jaqueline 
Brezia bankár 
Lambert
l.ambertnc 
Coutrier Oraán 
Aurélio, neje 
D'OUanvalné 
Tanprin, képviselő 
Chomel 
Martineau 
Cottii-Muller

Gerő Ida. 
Mártonfii R. 
Lugosi Béla. 
Püspöki R. 
Gyöngyi Jolán. 
B-íthori Mária. 
Kemény Lajos. 
Ligeti Lajos. 
Huzclla Irén. 
Gyöngyi Izsó. 
Szilágyi Berta. 
Hahnel Aranka. 
Kardos Géza. 
Árkosi Vilmos. 
Nádor Zs. 
Győré Alajos.

Holnap, október 20-én, pénteken

Passe-Partout.
Szinmii 3 felvonásban.
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Heti műsor:
szombaton, október 30 án: Passe 

Partout szjnmü. (C) bérlet.PaS nap, október 31.én. Délután: 
„Ins vitéz, daljáték. Mérsékelt 
Svakkal. Este: Dollárkirályuó,
operetté.

Frdészleány. Jarnó operettéje te5 is telt házat vonzott Zil«- 
ífii a címszerepben, Hotvath 
Kán Gyöngyi Izsó, Gyöngyi
fi régi jók voltak. Bárdos 

ím?azonban nem tudta feledtetni 
Smondy Annát. Tetszett Már 
fonSvy Róbert, aki először adta 
1. József császárt.

Színházi hírek.
Rosenkrantz és Güldenstem. A

kitűnő bohózat, mely a múlt hét­
ről lemaradt jövő héten kerül színre 
uj betanulással. Ez a rendkívül 
mulattató szellemes darab, mely 
,öbb mint 10 év óta nem adatott 
színpadunkon az egész vígjátéki 
személyzetet foglalkoztatja.

Buridán szamara, a társulat leg­
közelebbi újdonsága Flers és Gál­
iadét kacagtató, szellemes vigjátéka 
lesz, mely már hetek óta szerepel 
a Vígszínház műsorán. A főszere­
pet Zilahy Gyula adja, ki a dara. 
bot rendezi is.

Tilos a csók. Az operet'e sze­
mélyzet nagy ambícióval készül a 
legújabb premierjére a Vincze és 
Pásstor féle mulatságos szép ze­
né] ü operettére, mely hihetőleg 
egyik slágerje lesz az idénynek.

dort, hol előzetes letartóztatásba 
helyezték. Ma délelőtt hallgatták 
ki, de Váradi Sándor semmire 
sem akar emlékezn s azzal véde­
kezik, hogy részeg volt.

HÍREK.
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— A rendőrség ügyes fogása. Még
ez év szeptember l én történt, hogy 
a csongrádmegyei Kisteleken Pász­
tor Árpád órás üzletét Zima Sán­
dor órássegéd kifosztotta. Az el­
lopott ékszerekkel megszökött. — 
Zima Debreczenbe való. A szülei 
a Móricz-telepen laknak. Zima nem 
jött azonnal Debreczenbe, hanem 
bujdosott. Ma reggel megérkezett 
s felkereste szüleit. Dobos József 
rendőrbiztos értesült a dologról s 
a tolvajt elfogta. A csendőrség 
Kistelekre fogja vinni a bűnös 
órást.

— Hamis pénz Az ügyészséghez 
megint feljelentés érkezett hamis 
pénz forgalomba hozása miatt. 
S'ark József szilágycsehi keres­
kedőnél akart Kiss Tógyer fizetni 
2 darab hamis ötkoronással, me­
lyet Lobovitch Hermann kereske 
dőnél kapott. Az ötkoronások ki 
vitele a fé reismerhetetlenségig si­
került, csak pengése árulja el, 
hogy ónból készült. Az ügyészség 
megindította a vizsgálatot.

- Villamos csengők, telefonok 
berendezését, javítását szakszerűen 
és olcsón eszközöl, helyben és 
vidéken Földvári L. Kossuth-u. 1. 
Telefon 168. Tanulók felvétetnek.

— Dinien irányban égő törhetet­
len Volfram-lámpák 16 gyertyafény 
kor. 2*20. 25 30 50 gyertyafény 
kor. 3 kizárólag Földes Sándor-nál 
(Nagytrafik udvar) telefon 210.

— Helybeli látképes levelezőlapok 
legolcsóbban kaphatók Horovitz 
Zsigmond papirüzletében Piac­
utca 12. sz. Viszonteladóknak nagy 
engedmény.

TelefonTávirat

Megkerült az üreg pap.
Budapest, okt. 28

Szatmári Géza pécskai plébános, 
aki hetekkel ezelőtt eltűnt, Makóra 
érkezett. Az öreg pappal egy új­
ságíró beszélgetést folytatott, aki­
nek Szatmári kijelentette, hogy 
senki vagyonához nem nyúlt. Azért 
ment el Pécskáról, mert jótálláso­
kat vállalt s barátai vele fizettették 
ki a váltókat.

9 sámsoni legények.
Halálos mulatság.

‘Debrecten, okt. 28.
A múlt héten a közeli Sámson­

ban vérbefagyva találták a Klein- 
féle korcsma közelében Bátory 
Gábort. Feje több helyen botüté­
sektől be volt törve, körülete nagy 
vértócsa volt. Még élt, mikor a 
debreczeni közkórházba beszállí­
tották. Itt tegnap hosszas szenve­
dés után elhunyt.

A sámsoni csendörség teljes igye 
kezettel látott a nyomozás megejtő- 
séhez. Fáradhatatlan munkáját teg­
nap siker koronázta. Megkerült a 
gyilkos Várady Sándor 24 éves 
sámsoni legény személyében.

A gyilkosság napján több legény 
együtt mulatott Bátoryval. Váradi 
mulatság közben arcul ütötte. Ez- 
zel azonban nein elégedett meg, 
mert még kihurcolta a szerencsét- 
ien legényt a korcsmából és az 
épüléttől 20 lépésnyi távolságban 
ólmos botjával addig ütötte, mig 
ki nem szállt belőle a lélek.

Azt hitte, hogy Bátor! meghalt, 
ezért ott hagyta a földön. A véres 
lelt után a legnagyobb nyugalom­
mal folytatta a dorbézolást.

A csendörség bekísérte a tör­
vényszék fogházába Váradi Sán-

— útonálló kutyák. Biró Pál ta­
nyásgazdának két veszedelmes ku­
tyája van, melyek az országúton 
mindenkit megtámadnak. Tegnap 
Fodor Sándor napszámos haladt 
el a Biró tanya előtt, ahol a kutyák 
rárontottak s a lábát össze-vissza 
harapták. Fodor feljelentette a 
rendőrségen bírót, aki ellen az el­
járás megindult.

— Halálozások. Mai napon a kö 
vetkező haláleseteket jelentették be 
az anyakönyvi hivatalba : Bodnár 
Erzsébet r. kath. 49 éves, Dankó 
Ilona g. kath. 12 éves, Vegerer 
Béla r. kath. 1 hónapos, Báthory 
Gábor ref. 26 éves, Németi János 
ref. 56 éves, Nagy Imre ref. 47 
éves.

— Fényképező készülékek és
kellékek Lobi Gyula és Társánál 
Debreczen, Piac-utca 63.

— A Neptakarékpénztár, mint 
szövetkezet, Piac-u- 75. szám alatt, 
heti biztosítással kapcsolatos hosszú 
lejáratú kölcsönöket nyújt.

— Nagy tinhal fogás. Ritka sze­
rencsében részesültek szombaton 
este az abbáziai halászok. A halá­
szok acetilén viágitás mellett 
szardellát akartak halászni és mi­
kor elvetették hálójukat, az aceti­
lén fény körül óriási Jtinhal raj je 
lent meg hirtelen a tengerben, a 
halászok erre bekerítették a tinha 
lak nagy sereget és nagynehezen 
kivontatták a partra. Csak akkor 
vették észre mekkora nagy a zsák­
mány. Valami 300 darab tinhal 
volt a hálóban, amelynek súlya 
12.000 kitogramot tett ki. a halat 
a fiumei halpiacon értékesítették s 
mintegy 7200 koronát kaplak 
érte.

Forrongás o függetlenségi 
párton.

Puhítani kísérel a kormány.
Budapest, okt. 28.

A tegnapi minisztertanács hatá­
rozata még mindig közbeszéd 
tárgya a politikai világban. A kor­
mány a huza vona politika terére 
lépett a válságot elakarja posvá- 
nyositani. A függetlenségi párton 
ezért valóságos forrongás van s 
nem hajlandó eltűrni tovább ezt a 
játékot.

Ennek a huzavonának nem más 
a célja, mint a puhitás, hogy a 
párt álljon el a gazdasági követe­
lésektől s lépjen ismét a közjogi 
követelések terére. Vegyék fel a 
meddő harcot a katonai vívmá­
nyokért.

A függetlenségi pirt harcos 
elemei Justh Gyulának táviratoz­
tak, aki holnap Budapestre jön s 
intézkedni fog a párt intéző bizott­
ságának összehívása felől.

Kossuth Ferencz betegsége miatt 
az intéző bizottság csak a jövő hét 
közepén fog összeülni. Ma délelőtt 
Mérey Lajos a Ház alelnöke és 
Holló Lajos felkeresték Kossuthot. 
A politikusok a válság ügyében 
tanácskoztak.

Azt bizonyosra veszik, hogy 
Bécs november közepe előtt dön­
teni nem fog a válságban.

Budapest, okt. 28.
Hima Sámuel postaszolgát, 

akit a detektívek összevertek, 
Boda Dezső főkapitány ma ki­
hallgatta, Hima megismételte 
vádjait. Boda megígérte, hogy 
elégtételt szolgáltat Himának. 
A detektívek ellen vizsgálatot 
indítanak.

flz orosz cár útja.
Budapest, okt. 28.

Varsóból jelentik, hogy Mik­
lós cár oda érkezett. A cár 
fogadta a küldöttségeket s 
minden jót és szépet ígért. A 
cár este tovább utazott.

BlÉriot impresszárióját mzgvertéh.
Budapest, okt. 28.

Bukarestből táviratozzák, hogy 
Müllert, Blértot impresszárióját teg­
nap a felszállás helyén kegyetlenül 
elverték. Blériot tudvalevőleg nem 
szállt fel, mert a gép mótorjanem 
volt üzemképes állapotban. Mikor 
Müller a sárga zászlót, mely a fel­
szállás elhalasztását jelezte, ki 
tűzte a gépház ormaira, a tömeg 
áttörte a kordont. Müllert a földre 
tepertők az emberek s össze vissza 
rúgták és pofozták. Az impresz- 
szárió állapota súlyos.

Nleggylolt házald.
Banditák az országúton.

Debreczen, okt. 28.
A somogymegyei Rohoncz köz­

ségben lakik emberemlékezet óta 
Kohn Jakab 68 éves házaló, kinek 
az a foglalkozása, hogy sorra járja 
a somogymegyei falvakat és kraj- 
cáros apró holmikkal kereskedik.

Szombatot és vasárnapot csa­
ládja : gyermekei és unokái köré­
ben tö'tötte az öreg s vasárnap 
este elindult egy hé ig tartó útjára. 
Az öreg házalót távol a falutól, az 
országúton érte az est és itt talál­
kozott egy Nagy János nevű 17 
éves legénynyel, ki utitársul sze­
gődött. Sokáig ballagtak az utón, 
midőn egyszerre Nagy János az 
iránt kezdett érdeklődni, hogy 
mennyi pénz- van az öregnél. Az 
öreg rosszat sejtett :

— Nincs nálam bizony egy kraj­
cár sem, — válaszolt a legénynek.

A legény azonban nem tágított, 
mire az öreg futásnak indult. D& 
gyenge lábai nem bírták, a legény 
utólárle és a kezében volt dorong­
gal teljes erejével az öreg fejére 
sújtott.

A gyenge öreg emberre halálos 
volt ez az ütés. Lerogyott a földre 
és igen rövid kínlódás után meg­
halt. A legény meg kifosztotta a 
zsebeit, melyekben mindössze 2 
korona 20 fillért talált. Ezt magá­
hoz vette.

Az öreg házaló holttestét más­
nap megtalálták. A csendőrök csak­
hamar kinyomozták a gyilkos Nagy 
Jánost is, kit letartóztattak. Azzal 
védekezik, hogy részeg volt sneni 
volt beszámítható, midőn a rabló- 
gyiikosságot elkövette.__________

Fen untatta'.Halmi Sünül!,
JfíHM
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PHÖ HIRDETÉSEKI Minden szó 4 fillér.
Hz szólj 40 fillér.

>sa krajczárba kerül egy pár női vagy 
•w férfi barisnya fejeié« Benyafs 

•Cflll harlsnyeköfő Iparvállalata.

JflÉS&tXanl Uraktól levetett ócska m 
» fiúkat Igen tisztességes árban vési 
•íósenberg Béni Bádogos-u. 4. sz.

J^ohn Hermann Hatvan-utca 17. =z.
alatti áruházában férfi és női 

legdiv atosabb té’i kabátok, vásznak, 
szőnyegek, égy garnitúrák stb. stb. 
árfelemelés nélkül kényelmes heti 
vagy havi rérzMizetésre mindenki 
által beszerezhetők.

?^09. október 28.

fjj rendszerű női, férfi divatáruk és 
bntoreladás. A mai naptól kezdve 

minden hitelképes egyén kényelmes 
heti vagy havi részletfizetés mellett 
szerezheti be nálam szükségletét női 
divat cikkekben, női kabátok, férfi 
öltönyök, felöltők, mindennemű vász­
nak és canavácokban, saját készi 
tésü Cloth és Caschmir paplanok­
ban, valamint egyszerű és modern 
bútorokban. A készpénz melletti 
áraknál mindössze 5% árkülönbség. 
Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2.

|^ői és kislány kalapokat olcsón ( 
kapni Csobán Mariskánál Piac­

utca 12. szám.

Csak NEUMUNN-féle
Télimbítot

kell viselni!

Miklós Emi
(üzifakereskedő

Jéhei-utca 28. sxám.
Pontos kimérésben és leg- 

jutanyosabb árban szállít ház­
hoz kitűnő, elsőrendű minden­
féle szaraz

tűzifát
öl és Eüi. számra.

Megrendelések Nagy Samu 
dohány tőzsdéjében (városház 
épület) és a máv. fütőháza 
mellett levő tűzifa raktáramban 
telefonon eszközölhetek.

Telefon 733. Jzám.

— Tanuló Horovitz Zsigmond 
könyvnyomdájába felvétetik.

tegbizfosöbb szépifer a

Fáy-fék Ape-Grém j|

Ennek öe-

h'iíűnttfiie a Eéesi, Párisi és muuui 
kiállításén arany Éremmel és oklevéllel,

Halasa csodás!
Szépít, fiatalít! Legiiifünőbb szer 
szépíti, májfoltois, paftanásoli és az arc­
bőr tisztátalanságai ellen. Egy 
tégely 1 korona, hozzá való 

„Fáy“ szappan 1 korona. 
Kapható a készítő

6rósz Nagy Ferenci!
ílyéáysmésznéi

EEHECZEB, teiitiHfmi B. szán
„Arany egyszarvú“ gyógyszert,*r.

Telefon 469. Telefon 465

Téükabát kell mindenkinek, 
szerzése gyakran nehéz. Kevés cikk léte­
zik, melyet oly nehéz nem szakértőnek 
megítélni, mint a télikabát-szövetet. Pedig 

f- leg a minőségtől függ a tartósság.
A tulkövetelés és az alkudozás nyílt 
teret enged a nem szolid kiszolgálás­
nak, ugyannyíra, hogy csak véletlenség, 
ha a vevőközónség egyszer jól vásárol.
Ezen aggályok megszűnnek, ha Neu­
mann M.-ncl eszközli bevá árlásait és 
rendeléseit. A szabott árak kizárják a 
tulkövetélést. A például 18 forintért meg­
vett télikabát okvetlen megéri az érte 
fizetett pénzt. Nincs tulkövefelés, nincs 
árengedmény. Korszerű ízlés. Kitűnő sza­
bás, csakis gyapjúszövetek dolgoztatnak fel.

NEUMANN M.
cs. és kir. udvari szállító férfi-, 
fiú- és gyermekruha áruházában

P€BR£CZENB€N, Piacúba 51. Sz. a,
a m. kir. postával szemben.

*e!sron 330.
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Älapittafoft 1901-berv "elefon 330.

Zsigü)oi)d papirkereskedise
Debreezen, Fiac-uf c z a 12. szárn (Stenczinger-ház)

Ajánl minden iskolában érvényes
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A fényképezést kedvelők részére raktáron tart

sző

Fényérzékeny lemezeket

papírokat
Előhívó, Bpanyfürdö, fixáló szereket: és egyéb eszközöket.

SmafEur-harícűüli nagy eilasztéhiian.
_______ _____ "

Nyomatott Horovit* Öf>:wr.ond Vvti^nyomdy.jÄbim, Debrecscti, P:#c-u;ct ITIq(öten- zinger-r.áz.) Telefon 330.


